

今年国考山东招1307人

15日起报名,95%岗位要求本科或以上学历

10月13日,2017年中央机关及其直属机构考录公务员公告和职位表相继发布。今年国考共招考2.7万人,与去年基本持平。据统计,国考涉鲁岗位职位数为855个,招考1307人,比去年多了62人。报考人员可在10月15日8:00至24日18:00期间登录考录专题网站,提交报考申请。

本报记者 周国芳

招录人数 与去年持平

与去年相比,今年国考120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位计划招录2.7万余人,与去年基本持平。其中,涉及山东职位增加了62人,增幅大约5%。其中,参照公务员系统与去年招考人数几乎一致,为236人。总人数的增加主要来源于中央国家行政机关直属机构。

联创世华公考专家表示,今年涉及山东招考职位主要变化是招考部门由去年的21个增加为25个;其次,青岛国税局由去年的167人增加到230人,增加63人。除了青岛市国税局,山

东出入境检验检疫局招考人数也由3人增加到30人,增加27人。济南铁路公安局则减少了33人。国务院参照公务员法管理事业单位方面,招考人数最多的水利部黄河水利委员会从去年的92人变为62人,下降30%左右,但仍为参公系统招考人数最多的部门。

去年近140万人报名参加国考,“国考热”是否仍会延续?中公教育专家认为,综合今年国考的招录人数,我国整体就业形势和上半年事业单位考试的火热报考情况,今年国考报名人数极有可能再创新高。

本科学历 选择机会多

在国考招考中,具备相应的学历层次已经成为国考招考

职位的基本限制条件。根据职位表统计,本次招考职位要求大专以上学历可以报考的职位数为823个,占总职位数的5.28%,约95%的岗位要求本科或本科以上层次的学历。

其中,本科学历可以报考的职位数为13924个,硕士研究生学历可以报考的职位数为11097个,博士研究生学历可以报考的职位数为10514个。从这些数据中可以看出,本科学历可以报考的职位数最多,选择机会最多,硕士研究生和博士研究生可报考职位数反而较本科有所减少。

从涉鲁岗位来看,要求本科及以上学历人数最多,约占招考人数的53%。本科学历可以报考的职位约为1220个,占总数的93.4%。由此可见,2017年国家公务员涉及山东职位

的,绝大部分本科生都可以报名。

此次招录专业涵盖范围很广,包括财政、财会金融类,法律、法学公安类,城市管理、规划类,汉语言文学、中文、文秘类,计算机类,城市规划类,法学类等等。其中财经类、计算机类、法律类专业为招考的热门专业。

值得注意的是,今年山东职位中仅有1个不限专业的职位。

服务基层人员 招考比例提升

根据2017年国考招考公告规定,中央机关直属市(地)级机构职位、县(区)级及以下职位(含参照公务员法管理的事业单位)15%左右的计划用于

招录服务期满,考核合格的大学生村官、“三支一扶”计划、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”、“大学生志愿服务西部计划”等服务基层项目人员,重点仍然是大学生村官。

相对于2016年国考中央机关直属机构市(地)级以下职位安排10%左右的计划招录符合要求的基层项目人员,本次招考将这一比例提升了5%,总招考人数也应该有相应的增加。

联创世华公考专家介绍,这一变化体现了国家在公务员招考录用上的导向,即更加重视拥有实际工作经验的基层人才的选用。对于服务基层项目人员,尤其广大大学生村官来说,是一个重大利好消息。

38秒抢走一斤多黄金首饰

踩点四次抢劫金店,嫌犯落网

本报临沂10月13日讯(记者 高祥 邱明) 10月6日下午,临沂市罗庄区闹市区一家珠宝店遭抢劫,一名戴鸭舌帽、口罩的男子持斧头砍伤店内保安后,砸破柜台玻璃,抢走585.34克、价值18万余元的黄金首饰逃离。10日下午,犯罪嫌疑人宋某被警方抓获,另两名涉案嫌犯也被警方控制,涉案赃款、赃物已被全部追回。

10月6日18点39分左右,位于临沂市罗庄区一繁华商业街的六六福珠宝店员工正要下班,一名戴着鸭舌帽、口罩和眼镜的男子闯入店内,挥舞斧头恐吓保安,并将保安左手砍伤,之后该男子用斧头砸破柜台玻璃,抢走了585.34克、价值18万余元的黄金项链、手镯等首饰。

民警查看店内的监控录像发现,劫匪从进门到抢走黄金首饰,仅用了38秒。

民警查看监控录像还发现,犯罪嫌疑人在作案前先后进行了4次踩点,案发前半小时还到现场南侧100米外徘徊逗留。经过连续侦查,办案民警确定临沂市兰陵县的宋某是实施抢劫的犯罪嫌疑人。10日下午,民警收网,宋某在江苏省宜兴市的一家洗浴中心被抓获。在抓捕现场,民警搜出了被抢的部分黄金首饰。随后,曾与宋某一同踩点的犯罪嫌疑人卞某,以及与丈夫共同谋划抢劫的宋某的妻子也先后落网。

宋某今年25岁,临沂市兰陵县人,近半年来因赌博先后欠债40多万元,为还赌债,宋某铤而走险。宋某抢劫后先后逃往上海、常州、无锡等地,其间仅卖出一件赃物。

目前,犯罪嫌疑人宋某、卞某被警方刑事拘留,因宋某的孩子仅8个月大,警方对其妻子采取监视居住的强制措施。



犯罪嫌疑人宋某指认作案现场。(警方供图)

人在青岛,怎么会在外国打车

一女士优步账号被“诡异”扣款1460余元

本报青岛10月13日讯(记者 赵波) 13日,青岛的刘女士反映,她的优步账号发生了“诡异”事件,她人在青岛,怎么会一天内在两个国家打车8次,账号产生了1460余元的扣款。经联系,目前扣款已经被退回,优步告诉刘女士是系统出了问题。

13日上午,刘女士要出门时打算用优步叫车,可是当她打开优步软件时,发现需要重新登录账户。“以前点击软件会自动登录,我重新登录后竟

然发现有8个行程,每个行程都完成了扣款。”刘女士很奇怪,就查看行程的起点和终点,结果却看到这8个行程并不在国内,而是4个在澳大利亚,4个在加拿大,这8个行程形成的账单是通过刘女士绑定的银行卡和支付宝完成支付的,换算成人民币总计1463.08元。

在刘女士提供的优步显示的行程中,记者看到,这8个行程的缩略地图都是国外的地图,接单的司机头像都是外

国人的模样,订单金额也显示是由“CA\$”(加拿大元)和“AUS\$(澳元)两种外币来完成的支付,8次支付完成时间从10月12日晚11时11分至13日上午9时7分。刘女士意识到账户的潜在危险后,赶紧将优步账户与支付宝和银行卡解绑。“以前用优步打车每产生一个订单就会发来一个扣款提醒,而这8个行程都没有提醒,原来都是从我支付宝的信用账户扣款的,信用额度是6000元,幸亏发现及时。”刘女

士事后仍担心不已。

“在12日晚上11点多我曾接到一个诡异的电话,号码是16475608478,电话里说了一通好像是外语,我也没听懂,由于正在睡觉我就挂了没再管。”刘女士说,回想起那个电话,应该就是优步司机打给她的确认电话。刘女士说,她的优步账户从来没有告诉过别人,她也没有去过加拿大和澳大利亚,平时用手机也格外注意安全,无论如何也搞不明白这个账号怎么显示跑到国外

去打车了。

13日下午,刘女士称优步方面已经联系她,让她通过邮件将8个行程发了过去,下午1点30分左右,被扣的1400余元退还给了刘女士。“对方很谨慎,打过来的电话号码都无法回拨联系,只能他们联系我,我没法联系他们。”刘女士说,对方只是简单地解释为目前滴滴与优步正在进行合并,是系统不稳定造成的。记者试图联系优步青岛的负责人,但多次拨打电话均提示关机。